

bb.51./a belföldi ... folyt./zsu

29. országos konferencia gyűlése
  30. kutatók vándorgyűlése
  31. fogyasztási szövetkezetek országos tanácsának ülése
  32. tájékoztató
  33. termelővállalatok vezetőinek tanácskozása
  34. színházi bemutatók
  35. idei munkatervéről ....
  36. megbízólevél-átadás
  37. jégtörő hajók gyakorlata
  38. emléktábla átadás
  39. mezőgazdasági könyvhónap
  40. magyar kiállítók hamnoverben
  41. koktél a tiszán
  42. művész és gyár közös kiállítása
  43. pécsi kórházból kimentett asszonyok ....
  44. madách emlékplakett
  45. tiltakozás
  46. új kiállítások
  47. szolgáltatási hirmagazin
  48. pál gyula kiállítása
  49. közös hadgyakorlat
  50. időjárás
  51. hírjegyzék
- /mti/

-.-

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztették: ágoston lászló  
                  izsák erika  
                  halasi györgy

-.-

- v e g e -

21.15/zsu

-42-

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/4

## Belföldi hírek

1981. január 24. s z o m b a t

bb.1. forgalomkorlátozás az árpád hidon

k/gg/bc/zsu hgy

1981. január 24.

A fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága és a brfk közlekedésrendészete értesíti a járművezetőket, hogy január 26-án, hétfőn délelőtt - bontási munkák megkezdése miatt - életbe lép a forgalomkorlátozás az árpád-hidon. A hidat a margitsziget és a pesti oldal között fél szélességben lezárják. A közúti forgalom ezen a szakaszon a hid északi pályáján kétszer egy sávon bonyolódhat le. A margitszigetre a behajtás változatlan, kihajtani azonban csak buda felé lehet. A váci utról nem lehet balra nagy ívben kanyarodni az árpád-hidra. A budai oldalon a korán ottó utca felől csak a tömegközlekedési járművek hajthatnak fel a hidra. Mivel a forgalomkorlátozás várhatóan nehézségeket okoz a hid forgalmában, kéri a járművezetőket, hogy az árpád-hidat és a flórián teret a múlt héten forgalomba helyezett területútvonalakon kerüljék el, illetve útvonalukat ezek figyelembevételével válasszák meg./mti/

-.-

-1-

bb.2. tizenöt nyelvet tanítanak a tit-ben

1/kj/bc/zsu hgy

1981. január 24.

negyvenkilencedik oktatási félévét kezdi meg februárban a tit budapesti nyelviskolája. az idén tizenöt nyelvet tanítanak; az ugynevezett világnyelvek - az angol, a francia, a német és az orosz - mellett eszperantó, finn, japán, latin, lengyel, olasz, román, spanyol, svéd, szerb-horvát, és az idegen-ajkuak számára magyar kurzusokat szerveznek. a haladó tanfolyamokra újonnan jelentkezők a beiratkozás helyszínén rövid vizsgát tesznek, amelynek alapján tudásuknak megfelelő csoportba kerülnek.

a félévre február 6-ig lehet beiratkozni a kossuth-klubban. az első tanítási nap február 16-án, hétfőn lesz.

a szervezet nyelviskolája segítséget nyújt a munkahelyekre kihelyezett nyelvtanfolyamok megszervezéséhez, lebonyolításához is. ezt a tanulási formát a műszaki-gazdasági szakembereken kívül azoknak a fiatal szakmunkásoknak is ajánlják, akik hosszabb-rövidebb ideig külföldön dolgoztak. a kihelyezett tanfolyamok - akár csak a központiak - 17 hétig tartanak, s hallgatóik kivánság szerint továbbtanulhatnak a nyelviskola központi és intenzív tanfolyamain: 2,3,4 és 6 órás foglalkozásokra jelentkezhetnek./mti/

-.-

bb.3. munkáskerületek idej tervei

1 /cs/bc/zsu hgy

1981. január 24.

a kerületi tanácsok sorrendre megvitatják az idej évre szóló fejlesztési terveiket. az ezekkel kapcsolatos feladatokról határoznak újpesten, a józsefvárosban és kőbányán is.

újpesten a rekonstrukció során 576 lakás építését fejezik be, s újabb 1000 otthon falainak felhúzásához látnak hozzá. a szérűskerti lakótelep 205 új, magánerebből felépített lakással gazdagodik, s megkezdődik a káposztásmegyeren létesítendő lakótelep területének előkészítése, alapközművesítése is. a városközpontban megnyílnak azok a nagyméretű, korszerű kereskedelmi és szolgáltató létesítmények, amelyek átadásával valamelyest elmaradtak. ezek jelentősen javítják majd a nagy kiterjedésű lakónegyed kereskedelmi ellátását. a főti uton könnyűszerkezetes elemekből szolgáltatóházat építenek, s az még ebben az évben elkészülhet. a gyógyszerellátást nagyméretű patika megnyitásával javítják a városközpontban.

/folyt.köv./

-2-

bb.3./munkáskerületek ... folyt./zsu

a józsefvárosban két új óvoda épül. a Lőrincz pap téren lakásóvoda létesül: 75 kisgyermeknek ad majd otthont, a Koszoru utcai pedig - ugyancsak lakásóvoda - 50 kisfiunak és kislánynak. elkészül a vajda péter utcai gyermekkombinát játszókertje, étteremmel bővül a dugonics utcai általános iskola. kondicionáló terem építenek a baross utca 121 szám alatt. itt egyszerre negyvenen adhatnak majd le felesleges kilóikból, s tartatják „jó karban” magukat, a 6-14 éveseknek szereznek örömet az asztalos jános ifjusági parkban lévő napközis tábor fejlesztésével. a táborban ugyanis jelenleg nincs a hűvös időtől, esőtől óvó fedett, megfelelően berendezett foglalkoztató. ezért május végéig az április 4. építőipari szövetkezet szakemberei betonyp elemekből „hoznak tető alá” egy foglalkoztatót, amelynek épületében kondicionáló terem és öltözők is helyet kapnak.

kőbányán az idén tiznél több új tanterem készül el. a harmat utca 88. szám alatti általános iskola területén könnyűszerkezetes, hat tanteremes, önálló oktatási épületet húznak fel a 23-a számú állami építőipari vállalat dolgozói július végéig. néhány héttel később fejeződik be a gém utcai iskola bővítése, a már meglévő épület teljes felújításával is elkészülnek október végére. a harmat utca másik, 196-198. szám alatt lévő iskolájának területén is létesítenek egy új épületet, ahol klubkönyvtár, előadóterem és szakköri helyiségek kapnak helyet, s az építkezés előkészítését ez évben kezdik meg.

bb.4. csirkefarmok, tojóházak exportra

1/sz/z/pp/zsu hgy

1981. január 24.

újabb tojóházi berendezéseket és alkatrészeket szállít az idén a szovjetunióba a komplex külkereskedelmi vállalat. a napokban aláírt 35 millió rubel értékű szerződéssel a győri rába mősonmagyaróvári üzemének idej kapacitása nagyrészt lekött. a szerződés ugyanis 125 komplett berendezés ezévi exportját teszi lehetővé. ezzel együtt már három ezer tojóház üzemel majd a szovjetunióban magyar technológiával felszerelve.

/folyt.köv./

-3-

bb.4. /csirkefarmok ... folyt./zsu

a tojóházi és csirkenevelő farm-berendezésekből más országok is mind nagyobb tételben rendelnek, például csehszlovákia. míg az elmúlt években a komplex elsősorban csak a szocialista országokba szállított ezekben, addig az idén már megkezdik a berendezések tökéletesítését is, amit az tett lehetővé, hogy a technológiákat átalakították trópusi környezetre is, és más hazai, főleg építési vállalkozók bekapcsolásával kulcsrakész szállításra is ajánlatokat tehettek. a szélesebb körű piackutatás eredménye, hogy egyiptomi cégek öt baromfi farm telepítését rendelték meg az elmúlt évben, ezek építése most folyik, de máris egy újabb huscsibe-nevelő farm szállítását kérték több mint 6 millió dollár értékben. ezen a farmon például évi 3 millió broiler csirkét nevelhetnek.

a komplex vezetői szerint a következő években más afrikai országokba is exportálhatnak ilyen berendezéseket, hiszen a mosonmagyaróvári technológiák keresettek, s számukra is kedvező, hogy világpiaci áron kelnek el. a gyártók egyébként már felkészültek a technológiák esetleges módosítására is, ha majd más szárnyas állatok, például pulykák, kacsák, nagyüzemi termeléséhez kívánják ilyen berendezéseket vásárolni külföldön.  
/mti/

-.-

bb.5. utelzárás

jk/dg/zsu hgy

1981. január 24.

január 27-én 23.30-tól január 28. 04.30-ig a dohány utcának a nyár utca és klauzál utca közötti szakaszán kábel-fektetés lesz, s emiatt az utat teljes szélességében lezárják.  
/mti/

-.-

bb.6. gazdag kulturális program vas megyében

lér/kz/zsu hgy

1981. január 24.

az idén is gazdag kulturális program várja vas megye vendégeit. a szombathelyi szimfonikus zenekar - március 7-23. között - hangversenyek sorozatával ünnepli meg bartók béla születésének 100. évfordulóját.

/folyt.köv./

-4-

bb.6./gazdag kulturális ... folyt./zsu

egy évi szünet után ismét megrendezik szombathelyen a varázsfüvelét. a savaria muzeum az v. ipari textilművészeti biennálé házigazdája lesz. a diákköltők, diákirók 1981-ben is sárváron találkoznak. az idén is kőszegen megtartják a tv gyermekműsorok, gyermekfilmek szemléjét. a megyeszékhely művelődési és sportházában kerül sor a savaria nemzetközi táncversenyre és a magyar táncbajnokságra, a megyei művelődési és ifjúsági központban pedig az előadóművészek országos fesztiváljára.

az idén első alkalommal rendezik meg júniusban az Őrségi napokat, népművészeti vásárral, az Őrségi kézművesség hagyományainak bemutatásával, néptáncosok, pávakörök, citerazenekarok szereplésével. helyet kaptak a programban a már hagyományos kemenfaljai, valamint a természet- és környezetvédelmi napok is. ezenkívül ifjúsági művészeti napok, színházi hetek, országos középiskolai tornászajokság, gyermekkorús találkozók, várkoncertek, várják az érdeklődőket.

több rangos nemzetközi szakmai tanácskozásnak, tanfolyamnak is vas megye lesz a színhelye. az urbanisztikai nyári egyetem 14. alkalommal fogadja hallgatóit. a nemzetközi bartók szemináriumot most már a negyedik alkalommal rendezik meg augusztus elején szombathelyen. a képzőművészek az év során ötvenhat kiállításon mutatkoznak be a megyében./mti/

-.-

bb.7. befejezték a fűszerpaprika szárítását

dob/kz/zsu hgy

1981. január 24.

mintegy négy hónapos éjjel-nappali munka, gyakori vasárnapi műszak eredményeként befejezték a szegedi tájkörzetben ősszel leszedett fűszerpaprika szárítását. a kedvezőtlen időjárás ellenére jó termést hozott paprikából együttesen mintegy harmincezer köbméter nedvességet párologtattak el. így a csövek romlási veszteség nélkül, jó minőségben tárolhatók egészen az új termésig tartó folyamatos őrlésig. a feladatot az idén nagyban segítette, hogy a szegedi paprikafeldolgozó vállalat anyagi támogatásával hárompaprikatermesztő nagyüzemi gazdaságban korszerű, földgáz fűtéses, szalagrendszerű szárítóberendezést szereltek fel. e negyértékű berendezések a paprikaidény után sem maradnak kihasználatlanok: a továbbiakban ugyancsak keresett gulyás- és huslevesporok, s más félkész ételek szárítására használják fel azokat./mti/

-.-

-5-

bb.8. horvát írógépekkel látták el a délszláv nemzetiségű baranyai intézményeket

lgó/kz/zsu hgy

1981. január 24.

zágrábból kaptak írógépet azok a délszláv nemzetiségű baranyai intézmények, amelyek írásbeli munkájukban is használják a szerb-horvát nyelvet. a baranya megyei tanács nemzeti-ségi bizottsága a konsumex külkereskedelmi vállalat közvetítésével a magyar-jugoszláv kishatárforgalmi árucseré keretében szerezte be a horvát írógépeket. azért van rájuk szükség, mert bár a horvátok is latin betűs írásmódot használnak, az írásjelek sok tekintetben eltérnek a magyartól, ami írógépeinket tehát nem lehet tökéletes kéziratot készíteni.

a diakritikus jelű betűkkel ellátott írógép hasznos segítséget nyújt a mohácsi bázismuzeumnak, amely kiterjedt kutató- és gyűjtőmunkát folytat a szerb-horvát anyanyelvű dunántúli lakosság körében, továbbá a mohácsi délszláv báziskönyvtárnak, amely a jövőben szerb-horvát nyelven is elkészítheti a katalógusokat, bibliográfiákat, könyvajánlásokat. több oktatási intézménynek is jutott a horvát írógépekből./mti/

--

bb.9. iskola és mozi együttműködése

dáv/kz/zsu hgy

1981. január 24.

általános iskolások veszik birtokukba a hét egy napján a székesfehérvári petőfi filmszínházat, ők látják el a jegykezelői teendőket, ők árúsítják a mozijegyeket, s az ő kívánságuk szerint állítják össze a műsort is. a székesfehérvári petőfi általános iskola és a fejér megyei moziüzemi vállalat ezzel kapcsolatos szerződése lehetővé teszi azt is, hogy a játékfilmeket követően minden alkalommal ismeretterjesztő filmet is láthassanak a diákok, s a látottakat a tit valamelyik előadójának a segítségével megvitassák. az első vetítésre szombaton kerül sor./mti/

--

-6-

ább. 10. népfront-munka a kongresszus előtt - lakótelepek vetélkedője budapesten

i/ma/jk/rj bc hgy

1981. január 24.

közeledik a népfront vii. kongresszusa, csak nemrég ért véget a mozgalom budapesti küldöttértekezlete, érthetően sok tehát a teendő, és serény is a munka a hazafias népfront budapesti bizottságán. például ezekben a napokban a 132 tagú fővárosi testület résztvevőiből, régi és új aktívákból állítják össze a különböző munkabizottságokat, hozzákezdve az éves programok kidolgozásához is.

a népfrontmozgalom budapesti székházában az mti munkatársának elmondották: az eddiginél kevesebb munkabizottságot hívnak életre, ám ezek - az általános követelményeknek megfelelően - jobban a feladatokra, a politikai, a gazdasági és a társadalmi élet középpontjában álló kérdések megoldására összpontosítanak. az iránytűt a körzeti, a kerületi választásokon elhangzott észrevételek, javaslatok, s a budapesti küldöttértekezlet állásfoglalásai jelentik. ezek közül kiemelkedik a mérlegkészítéskor oly gyakran elhangzott megállapítás, gondolat, amely szerint: a népfrontnak mindenkorábbinál jóval többet kell tennie azért, hogy szorosabb kötélekek alakuljanak ki a lakóterületen élők között. azért, hogy a bizony sok helyütt fellelhető közömbösséget, érdektelenséget a közösséget szolgáló tenniakarás, az egymásért érzett felelősség cselekvő bizonyossága váltsa fel.

többségében ezt célozzák azok az öt évre szóló programok, rendezvénysorozatok is, amelyek előkészítéséhez már hozzákezdtek a hmf budapesti bizottságán. alapként ezekben a napokban végleges formába öntik a fővárosban megtartott küldöttértekezleteken elhangzott észrevételeket. nemcsak összegzik a lakosság képviselőinek bírálatait, javaslatait, hanem döntenek arról is, hogy mely szervezethez, személy szerint kihez továbbítják az indítványokat, s mi lehet a megoldás, a valóra váltás módja. olyan fontosságot tulajdonítanak az észrevételek, a kérdések megválaszolásának, megoldásának - ezzel a szocialista demokratizmus erősítésének -, hogy a végül népfront budapesti elnöksége értékeli a lakossági vélemények sorsát. mint ahogy néhány nap múlva szintén az elnökség vitatja meg budapest fejlesztésének részletes vi. ötéves tervét.

/folyt.köv./  
8.00 rj

glo

Har

-7-

bb. 10. /népfront-munka... 1. folyt./rj

végül a legfrissebb fővárosi mozgalmi hír egy érdekes új vállalkozásról: meghirdetik a lakótelepek vetélkedőjét. a népfront soron következő kongresszusának tiszteletére indított akcióban nem a lexikális tudást mérlegelő versengésre, hanem lényegében helytörténeti, közösséget kovácsoló erőpróbára hívják fel elsősorban a lakótelepen élőket. a mintegy esztendőnyi vetélkedősorozat értékelését a társadalmi munka mérlegelése, a nyugdíjasok patronálása, a sportversenyek éppúgy beszámítanak, mint a kulturális rendezvények. az első fordulón a budapesten jelenleg tevékenykedő 290 körzeti népfrontbizottság mérkőzhet - a lakóbizottságok tevékeny, szervező segítségével - kerületen belül kijelölt csapatokkal, majd ezt a városrészek erőpróbája követi. /mti/

-. -

bb. 11. tizezer tonnával több zöldség és gyümölcs a baranyai kisközségekből

igó/rj kz hgy

1981. január 24.

a baranyai kisközségek az elmúlt öt évben tovább növelték áruértékesítésüket olyan termékekből, amelyekkel a mezőgazdasági nagyüzemek nem foglalkoznak /például méz, gyógynövény, csiga/ vagy melyekből ma még nem állítanak elő elegendőt /például primőrzöldség, étkezési bab, minőségi bor/. 1976 és 1980 között a megye fogyasztási és értékesítési szövetségei 320 tonnával több mézet, 400 tonnával több étkezési babot, 1200 tonnával több élőnyulat és 10.000 tonnával több zöldséget-gyümölcsöt, valamint 1,6 millió literrel több bort és 9 millió forinttal nagyobb értékben vásároltak fel gyógynövényt a kistermelőktől, mint az előző tervidőszakban.

különösen erőteljesen fejlődött a primőrtermelés a kisközségekben annak köszönhetően, hogy öt év alatt csaknem megtízszereződött a föld alatti zöldség-hajtás. a korai zöldség kilencven százalékát a kistermelők adták a fogyasztóknak. korábban a gyógynövényeket szinte kizárólag az erdőben és a mezőkön gyűjtötték, az elmúlt időszakban meghonosodtak a házi kertekben is.

/folyt. köv./  
8.05 rj

-8-

bb. 11. / tizezer tonnával... 1. folyt./rj

ennek eredményeként megnégyszereződött a gyógynövénytermelés, ami azért is fontos, mivel a termés jelentős része exportra kerül. a méhészek áttértek az intenzív vándoroltatásra: tavasztól őszig 10-15 ezer méhcsaláddal járták a virágzó erdőket és mezőket. ennek köszönhetően az elmúlt öt év alatt rekordmennyiségű - 2,8 millió kiló -, folyékony aranyat, értékesítettek.

a most kezdődött öt éves tervidőszakban tovább bővítik áru-termelésüket a baranyai kisközségek. ezt segíti elő, hogy ma már 160 szakcsoport működik a megyében és tagjaik száma meghaladja a tizezret. jellemző a szakcsoportok munkájának eredményességére, hogy az elmúlt öt év alatt megduplázódott az áru-termelésük és az áfész-ek által felvásárolt termékek 57 százalékát állították elő. a szakcsoportokban tömörült gazdák a következő időszakban nagyobb gondot fordítanak a szőlőskertek rekonstrukciójára, aminek következtében várhatóan tovább nő a bortermelés. az elmúlt öt év alatt - az áfész-ek szervezésében - negyedmillió gyümölcsfát ültettek el a baranyai kertekben, ezek mostanában fordulnak termőre, s persze folytatódik a telepítés. /mti/

-. -

bb. 12. már a tavaszra készülnek

káp/rj kz hgy

1981. január 24.

már a tavaszra készülnek a siófoki állami gazdaság alsótekeresi faiskolájában. az oltványtelep központjában lévő hatalmas csarnokokban hozzáláttak a szakmunkások az ugynevezett magcseméték és dugványok a tavaszi telepítésre történő előkészítéséhez. gondosan válogatják, osztályozzák a kis fákat, visszavágják a gyökereiket, hajtásukat, aztán kötegelik és a hűtőpárlóba rakják. ott várnak a „sorsukra”, illetve arra, hogy az időjárás alkalmas legyen a telepítéshez. a tervek szerint az alsótekeresi telep az idei tavaszon négymillió csonthéjas - szilva, meggy, cseresznye, őszi és kajszibarack-továbbá alma, körte és disznóvénny csemétét illetve dugványt értékesít. /mti/

-. -

8.10 rj

-9-

bb. 13. a pesti vigadóban

tr/rj ál

1981. január 24.

január 25-én, vasárnap délutánra hirdetett szivvel és gitárral című előadásra minden jegy elfogyott. a nagy érdeklődés kielégítésére a rendezők a műsort este fél kilenc órakor megismétlik. a közönség vasárnap délután 2 órától a vigadó pénztáránál válthat jegyet az esti előadásra. /mti/

-.-

bb. 14. a bkv közli,

rj ál

1981. január 24.

hogyan január 27-én, 28-án és 29-én 8.30 órától 14.00 óráig a 31-es és 52-es villamosok helyett török fürdő- pacsirta telep között autóbuszok közlekednek.

január 26-ról 27-re, 27-ről 28-ra, 28-ról 29-re, 29-ről 30-ra, 30-ról 31-re virradó éjjel 21.00 órától üzemzárásig a millenniumi földalatti helyett mexikói ut -vörösmarty tér között autóbuszok közlekednek, vágányszabályozási munkálatok miatt.

a forgalmi változásokért az utazóközönség szives türelmét és megértését kérjük.

/mti/

-.-

bb. 15. somogyi pékek új terméke az alföldi barna kenyér

káp/rj ál

1981. január 24.

új termék, az egy kilós alföldi barnakenyér gyártását kezdte meg a somogy megyei sütőipari vállalat kaposvári gyára. alakja eltér ugyan a hagyományos kenyértől, fogyasztása viszont egészségesebb: fele-fele arányban tartalmaz rozs-, illetve búzalisztet. az alföldi barnakenyeret egyelőre a megyeszékhely boltjaiban árulják, később - az igényektől függően - somogy többi városában és nagyobb községében is forgalomba hozzák. /mti/

-.-  
-10-

9.50 rj

10/20  
pa

bb. 16. minden ut járható az országban

i/mg/rj ál

1981. január 24.

az ország valamennyi fő- és mellékútja teljes szélességben járható. - jelentette szombat reggel az utinform. a főutvonalak burkolata általában mindenütt száraz, egyedül a hóátfúvásos helyeken nedves az utfelület. jók a látási viszonyok is, kivéve somogy, nógrád és szabolcs megyét, ahol egyes szakaszokon mindössze száz méter a látótávolság.

szabad szombat lévén, az ország, de különösen a főváros utjai, utcái csöndesek, az átlagosnál kisebb a forgalom. nincs fennakadás a közlekedésben, késést egyedül a ferihegyi repülőtérrel jeleztek: a berlini járat az ndk fővárosának ködös időjárása miatt nem indulhatott el a délelőtti órákban. /mti/

bb. 17. halálos balesetek

i/mg/rj ál

1981. január 24.

budapesten, a xv. kerületi arany jános utca és palánk utca kereszteződésében páli lászló 45 éves budapesti műszerész, személynégykocsijával elütötte gál jánosné 88 éves, budapesti nyugdíjast. gálné a helyszínen meghalt, páli könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a baleset oka az, hogy páli lászló gyorsan hajtott. a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

szabó ernő 25 éves állatgondozó, kamondi lakos felügyelet nélkül hagyta lakásukon a három és fél éves zoltán és krisztina nevű ikergyermekeit. a lakásban tűz keletkezett, melynek következtében szabó zoltán és szabó krisztina a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a két gyermek gyufával játszott, a paplan tüzet fogott, és ez okozta a gyermekek halálát. a rendőrség folytatja a vizsgálatot. /mti/

-.-

10.00 rj

-11-

10/20  
pa

bb. 18. negyvenezer tonna cukor petőházáról

csér/rj ál

1981. január 24.

szombaton leálltak a petőházi cukorgyár gépei. befejeződött a 120 napos gyártási kampány, majd az ezt követő két napos utóüzem is. négy hónapon át éjjel-nappal folyt a munka. 343 ezer tonna répát dolgoztak fel, amiből 40 ezer 500 tonna cukrot gyártottak. a gyártást a négy hónap során gyakran nehezítette a rendkívüli hideg. voltak vízellátási zavarok is, de a legtöbb gondot a fagyos, sáros répa okozta.

a szállítás az egész kampány során zavartalan volt. a gyár három vasuti igazgatósággal - a szombathelyivel, a budapestivel és a soproni gyűszűvel-, valamint a 19-es volán vállalattal állt kapcsolatban. mind a négy szállító partnerral példamutató volt az együttműködés. petőházán 10 ezer tonna alföldi és déldunántuli répát is feldolgoztak a kampány elején és végén. a gyártási szezon egyéb szakaszaiban pedig a petőházi gyár adott át feldolgozásra 60 ezer tonna répát a társüzemeknek.

a következő hónapokban felülvizsgálják, karbantartják a mintegy fél milliárd forint értékű termelőberendezéseket. /mti/

-.-

bb. 19. balatoni jégkarnevál

szé/rj ál

1981. január 24.

színpompás karnevált rendeztek szombat délelőtt a balaton jegén.

a balatonfüredi noszlopi gáspár úttörőcsapat száz jelmezes szereplője vonult fel a jégherceg előtt, majd bíráló bizottság döntött a kosztümverseny sorrendjéről.

ezt követően a balatonfüredi sportiskola növendékei korszolyabemutatót tartottak. a balaton megélénkült téli idegenforgalmának látványos eseménye jégvitorlás versennyel zárult. /mti/

-.-

11.25 rj

-12-

MHO  
RZ

bb. 20. ünnepi munkásör egységgyűlés pásztón

csiz/rj al

1981. január 24.

a pásztói járás gubis ferenc önálló munkásör egysége szombaton a helyi lovász józsef művelődési központban ünnepi gyűlést tartott. az ünnepségen - immár hatodszor - átnyújtották a pásztói munkásöröknek a nógrád megyei parancsnokság legjobb egysége címet, a velejáró vándorserleggel és díszoklevéllel. ez alkalomból tettek esküt az új munkásörök is. /mti/

-.-

bb. 21. befejeződött a magyar rehabilitációs társaság kongresszusa

t/of/rj bc ál

1981. január 24.

orvosi, pedagógiai, munkaügyi és szociális tekintetben egyaránt elemezték a rokkantak ügyét, a társadalmi és az egyéni helyzetük javításával kapcsolatos feladatokat, a közösségi összefogás módjait a magyar rehabilitációs társaság budapesti kongresszusán, amely szombaton befejezte munkáját. a három napos program során több mint másfélszáz előadásban elhangzott szakmai javaslatokat - miként a kongresszus szervezői az mti tudósítójának elmondták - hasznosítja majd további munkájában a rokkantak nemzetközi éve alkalmából létrehozott, s 1981 után is működő magyar nemzeti szervező bizottság.

a foglalkoztatási rehabilitációról, a megváltozott munkaképességű emberek helyzetéről adott tájékoztatást a kongresszus kapcsán rózsza józsef, a munkaügyi minisztérium főosztályvezetője. elmondta, hogy az orvosi rehabilitáció feladatait az egészségügyi szervek megfelelően látják el. a rokkantak foglalkoztatásával kapcsolatban azonban még sokféle területen adódnak teendők. a látás- és hallássérültek rehabilitációja viszonylag megnyugtató, megoldatlan viszont a mozgássérültek és a szellemi fogyatékosok problémája. a sérültek túlnyomó többsége azok közül kerül ki, akiknél baleset vagy betegség okozza a munkaképesség megváltozását. az orvosi tevékenységben egyre inkább gyakorlattá válik, hogy már a gyógykezelés kezdetekor törekednek a megmaradt munkaképesség lehetséges védelmére és fejlesztésére. egyre több egészségügyi intézmény tevékenységét egészíti ki az újbóli munkával kapcsolatos felkészítés, edzés, utókezelés.

/folyt.köv./  
12.05 rj

-13-

12.05  
RZ

bb. 21. / befejeződött... 1. folyt./rj

a rehabilitáció döntő feltétele - miként a kongresszuson többen is hangsúlyozták - a megváltozott munkaképességhez igazodó szakképzés, felnőttkori átképzés vagy szakmaváltás. ennek jogi keretei hazánkban több mint egy évtizede kialakultak, a szabályozás alap gondolata, hogy a rehabilitációs foglalkoztatás elsősorban a vállalatok feladata. több helyen létrehoztak vállalati rehabilitációs bizottságot, jó néhány vállalatnál ilyen célú üzemet is. jó lenne ezeket a példákat általánossá tenni. a megyei tanácsok munkaügyi és egészségügyi szervei az országban több területen rehabilitációs tanácsadó szolgálatot létesítettek, amelyek kapcsolatait a vállalatokkal megyei szinten koordinálják. örövendetes és követendő példa, hogy az üzemorvosok ujabban nemcsak azt jelölik meg milyen munkát nem szabad végeznie a megváltozott munkaképességű dolgozónak, hanem azt is, mit célszerű.

különböző megfontolásokról előtérbe kerül a fiataloknál az, hogy több szakmát tanuljanak. sokan úgy gondolják ez luxus, mások azt tanácsolják, hogy célszerű bővíteni a több szakma elsajátításának lehetőségeit, hiszen a gyorsan változó termeléshez csak így tud valaki egész életében viszonylag könnyen alkalmazkodni. például az a teherautó-gépkocsivezető, aki 40 éves korában cukorbetegség miatt megváltozott munkaképességű dolgozó lesz és nem vezethet autót, könnyebben megtalálhatná a rehabilitáció útját, ha annak idején megtanulta volna a gépjárműszerelési szakmát. ez csak egyetlen példa, de sok más területen is segítené a rehabilitációt, ha az illető dolgozónak legalább két szakmája lenne. gyakran felmerül a kérdés, hogy a vállalatok a megváltozott munkaképességű dolgozókat szívesen átadnák másik vállalatnak, ahol foglalkoztatásuk ésszerűbben megszervezhető. esetenként természetesen erre is sor kerülhet. tömegméretben azonban a megváltozott munkaképességű dolgozókat nem átadni, hanem hatékonyan foglalkoztatni kell. ehhez természetesen az is szükséges, hogy az érdekeltek adott esetben hajlandóak legyenek az adottságaiknak és képességeiknek megfelelő munkakört betölteni, vállalni új ismeretek elsajátítását, a képzést, az átképzést.

elhangozott a kongresszuson, hogy hazánkban rövidesen megalkul - más rokkantak érdekképviseleti szerveihez hasonlóan - a mozgáskorlátozottak országos szövetsége. /mti/

..-

12.15rj

12.55  
Pou

-14-

bb. 22. galambkiállítások csongrádban

tób/rj ál

1981. január 24.

Csongrád megyében szombaton két helyen: Szegeden és Hódmezővásárhelyen nyílt galambkiállítás. a kétnapos kiállításokon a legjobb dél-alföldi tenyésztők mutatják be a hazai és nemzetközi versenyen díjazott sajátnevelésű szárnyasaikat.

Hódmezővásárhelyen többek közt láthatók olyan hushibrid-fajták, amelyek súlya eléri a 80 dekát is. elszaporításuk, tenyésztésük jó jövedelmet hoz, magas árat fizet értük a feldolgozó ipar.

a szegedi tenyésztők ez alkalommal főleg a híres, magasan repülő szegedi keringő galambokat mutatják be, amelyek hat-hét órán át képesek a levegőben tartózkodni szemmel nem látható magasságban. /mti/

..-

bb. 23. időjárásjelentés

rj hgy

1981. január 4.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton 12 órakor:

elszórtan hózápor

északnyugat-észak-európában, valamint a balkán-félszigeten és a fekete-tenger térségében a ciklonok továbbra is erősen felhős, szeles, sok helyen csapadékos időjárást okoznak. franciaországtól az alpokon át a szovjetunió európai területének középső részéig mintegy 500-600 km széles magas nyomású zóna húzódik. ebben a zónában általában kevés a felhő, csendes, főként hajnalban és reggel többfelé ködös, de egyébként száraz az idő. vasárnap estig a kárpát-medence időjárásában még nagyobb változás nem várható.

hazánkban pénteken napközben általában kevés felhő, napos idő volt. a hőmérséklet csúcserőke mínusz 3- plusz 3 fok között alakult. az éjszakai óráktól több helyen köd képződött. a hajnali órákban az északi középhegység vidékén egy-két helyen hószállingózást észleltek. /folyt.köv./

12.40 rj

13.05  
Pou

-15-

bb. 323. /időjárásjelentés 1. folyt./rj

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet a felhősebb helyeken mínusz 4- mínusz 9, máshol általában mínusz 9- mínusz 14, észa-  
kon mínusz 14- mínusz 16 fok között alakult. ma délelőtt változó-  
an felhős, párás idő volt. a hőmérséklet 11 órakor az ország te-  
rületén 0 - mínusz 6 fok között váltakozott.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke  
mínusz 1,8 fok volt, a százéves átlaggal megegyezett.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre  
átszámított légnyomás 1027 mbár, mérsékeltén süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős, párás, főként hajnalban és reggel több helyen  
ködös idő. elszórtan hózápor, mérsékelt változó irányú szél.  
várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában mínusz 5-  
mínusz 10 fok között. néhány derültebb helyen mínusz 15 fok közelé-  
ben, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap plusz 2- mínusz 3  
fok között.

a duna vizállása budapestnél 251 cm, a víz hőmérséklete 1,0 fok  
/mti/

bb. 24. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke szombaton  
14 óráig

rj ál 1981. január 24.

1. forgalomkorlátozás
2. tizenöt nyelvet tanítanak a tit-ben
3. munkáskerületek idej tervei
4. csirkefarmok, tojóházak exportra
5. utelzárás
6. gazdag kulturális program
7. befejezték a fűszerpaprika szárítását
8. horvát írógépeket látták el a nemzetiségű intézményeket
9. iskola és mozi együttműködése
10. népfőnt-munka a kongresszus előtt
11. tízezer tonnával több zöldség
12. már a tavaszra készülnek

/folyt.köv./

13.55 rj

-16-

14.30  
Pa

bb. 24. / a belföldi... 1. folyt./rj

13. pesti vigadóban
  14. a bkv közli/1.jav./
  15. somogyi pékek új terméke
  16. minden ut járható
  17. halálos balesetek
  18. negyvenezer tonna cukor
  19. balatoni jégkarnevál
  20. ünnepi munkásör gyűlés
  21. befejeződött a rehabilitációs gyűlés
  22. galambkiállítás
  23. időjárásjelentés
  24. hírjegyzék
- /mti/

bb. 25. Lottó nyeremények

um hgy

1981. január 24.

a sportfogadási és Lottó igazgatság közlése szerint a 4.  
játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a  
következők:

4 találatos szelvénye 43 fogadónak volt, nyereményük egyen-  
ként 181 241 forint.

3 találatos 4 034 fogadónak volt, nyereményük egyenként  
966 ft.

a 2 találatos szelvények száma 147 393 darab, ezekre  
egyenként 30 forintot fizetnek. /mti/

bb. 26. varjuirtás a bodrogközben - az első vadmalacok gemencen

kör/um hgy

1981. január 24.

borsod megye bodrogközi részein a lombjavesztett ártéri  
és ligeterdőkben a hideg, téli napokban szinte feketélik a  
hó a varjucsapatoktól, amelyek eddig nem tapasztalt mértékben  
lepték el a vidéket. irtásukra a helyi vadásztársaságok több  
mint háromszáz puskása fogott fegyvert, a hétvégén, szombaton  
és vasárnap. több tízezer mérgezett tojás kihelyezésével is  
apasztják a varjak számát. irtásuk azért is fontos, mert fejbe-  
kölíntják, s ezáltal megölik a kisnyulakat, feltörik a fácán  
és a fogoly tojásait.

/folyt.köv./  
14.16/um

14.30  
Pa

- 17 -

bb. 26. /varjuirtás...folyt./um

a gemenci erdőben világra jöttek az idej első vadmalacok, s a fiatalok idősokra való tekintettel beszüntették a december óta tartó vaddisznó hajtóvadászatokat. egyébként a rendkívül szeszélyesen váltakozó időjárásban is jó kondícióban telelnek át a vadak a gemenci állami erdő- és vadgazdaságban. ezt az elmúlt években folytatott tudatos, összetettebb vadgazdálkodásnak, a szakszerű selejtezésnek, a rendszeres téli etetésnek tulajdonítják. jelenleg is a szarvasoknak tizennégy, a vaddisznóknak negyven etetőhelyen gondoskodnak folyamatosan téli takarmányról a gemenci tájvédelmi körzetben. /mti/

..-

bb. 27. népfront küldöttértekezletek

ber, kov, end/um hgy

1981. január 24.

a hazafias népfront VII. kongresszusára készülve szombaton három megyeszékhelyen tartották küldöttértekezletet.

t a t a b á n y á n a sportosarnokban rendezték a hazafias népfront komárom megyei küldöttértekezletét. a tanácskozáson részt vett és felszólalt havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. jelen volt s. hegedüs lászló, a hnf országos tanácsának titkára is.

a beszámolóból és a vitából egyaránt kitűnt, hogy a megyében az elmúlt öt esztendőben sok új vonással gazdagodott a mozgalom, és a korábbinál jobban épített a helyi sajátosságokra. több országos figyelmet kiváltott kezdeményezés született. ezek közé tartozik a tanácsokkal közösen szervezett „tisztaságot, rendet, mozgalom, amely már érezteti hatását a lakóterületeken. az öt év alatt végzett 670 millió forint értékű társadalmi munka szervezésében nagyon aktívan vettek részt a népfront bizottságok, 45 településen szervezték már meg a társadalmi felügyeletet. ellenőrzik a kisebb-nagyobb bérházak, felújítások minőségének, határidejének a betartását. elsősorban a gyermek- és szociális intézményeket helyezik előtérbe. újabb aktivistákat vonzott a népfront bizottságok köré a kertbarát mozgalom, a megye több mint 70 kertbarát körében csaknem 15 000-ren tevékenykednek, és jelentősen elősegítik a lakosság ellátását. a küldöttértekezleten felhívták a népfront aktivistákat: az eddiginél is fokozottabban kérjék ki és hasznosítsák a lakosság véleményét.

a hazafias népfront komárom megyei bizottságának elnökévé ismét kroszner lászlót, titkárává pedig havasi miklóst választották meg.

/folyt.köv./

- 18 -

14.28/um

14.28/um

bb 27. /népfront ...1.folyt./um

e g e r b e n a technika házában tartották meg a hazafias népfront heves megyei küldöttértekezletét. a tanácskozáson részt vett és felszólalt sarkos istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára is.

a beszámoló, valamint az ezt követő hozzászólások kiemelték, hogy a népfrontmozgalom jelzőfunkciója szélesedett, gazdagodott és tovább erősödött a népfront politikai tömegmozgalom jellege, erősödött a mozgalom társadalmi tekintélye. a népfront egyik legátfogóbb, legsokoldalúbb munkaterülete a megyében a településpolitikai tevékenység. rámutattak, hogy a lakóhely szépítése, virágosítása mellett az utóbbi években előtérbe került a gyermekintézmények fejlesztésére szervezett és végzett társadalmi munka. a társadalmi munkaakciók fejlődését bizonyítja, hogy 1976-ban az egy főre eső társadalmi munka értéke 220 forint volt, 1979-ben pedig már elérte a 410 forintot. heves megyében a ciklus során végzett társadalmi munka értéke meghaladja a félmilliárd forintot.

hangoztatták, hogy a nők szerepe a termelésben jelentősen megnövekedett, ezáltal szükségessé vált, hogy nagyobb szerepet kapjanak a társadalmi, mozgalmi tevékenységben is. a megyében a nemzetközi, béke és barátsági tevékenység folyamatossá vált, ma már áthatja a népfront tömegpropaganda munkáját. a politikai ismeretterjesztés keretében tartott külpolitikai tájékoztatók, viták és fórumok hasznosan segítettek a népek közötti barátság, a béke, a haladó törekvések iránti szolidaritás érzésének elmélyítését.

a heves megyei népfrontbizottság elnöke végh miklós a heves megyei gyógyszerintézet központ igazgatója, titkára pedig mészáros albert lett.

s z o l n o k o n a megyei tanács nagytermében rendezték meg a népfront megyei küldöttértekezletét. a tanácskozáson részt vett és felszólalt szentistványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára. a beszámoló kiemelte: a népfront sokoldalúan szervezte, segítette a közfeladatok megoldását. különösen kiemelkedő a népfront és a tanácsok által közösen szervezett társadalmi munkamozgalom eredménye. négy év alatt a megye lakossága 1,6 milliárd forint értékű társadalmi alkotó munkával növelte a megyei tanács 4,7 milliárd forintos fejlesztési alapját. az önkéntes anyagi hozzájárulás összege megközelíti a 100 millió forintot, amelyet elsősorban az iskola- és óvodahálózat korszerűsítésére, bővítésére, ut-, villany- és vízvezeték-hálózat építésére fordítottak. a megye lakosságának csaknem fele, 215 ezer ember vett részt a köz javára végzett önkéntes munkában.

/folyt.köv./

- 19 -

14.33/um

15.00

bb 27. /népfront ....2.folyt./um

a felszólalók hangsúlyozták: fokozni kell a kiemelkedő eredményeket produkáló társadalmi munkamozgalmat, a küldöttgyűlés újválasztotta a megyei népfront bizottságot és tisztviselőit, a népfront bizottság elnökének dr. krasznai géza kandidátust, a megyei tanács hetényi kórházának osztályvezető-főorvosát, titkárának sándor lászlót választották. /mti/

bb 28. felhasználható 19.00 órától!

vidám farsang-köszöntő - népszokások

1 -ár/lér, cser/z um hgy

1981. január 24.

vidám bálokról, a régi népszokások felelevenítéséről érkeztek hírek szombaton az ország több vidékéről, jelezvén: benne vagyunk a farsang időszakában

a budapesti duna intercontinental szállóban rendezte meg a magyarországi németek demokratikus szövetsége a hagyományos sváb-bált, az est 850 résztvevője hangulatos srámlí-muzsikára táncolhatott, s persze nem hiányzott a programból a könnyűzene sem, az astoria szállodában az idényben már második alkalommal tartottak álarcosbált, ahol a hazai vendégeken kívül lengyel, nszk-beli és osztrák turisták is szórakoztak, a zenés-táncos műsorral egybekötött rendezvényt a farsangi szezon végéig még két alkalommal ismétlik meg.

szombathelyen az ugyancsak évente megrendezett horvát bálnak adott otthont a derkovits bevásárlóközpont korszerű étterme, vas megyében 19 községben élnek horvátok, szlovének és németek, így a bálon több nemzetiség táncos kedvű képviselői találkoztak, sok vendég érkezett a szomszéd megyékből, valamint ausztriából is, a műsorban a helyi nemzetiségi amatőr művészegyüttesek és a budapesti délszláv táncgyüttes tagjai járták a kólót, szórakoztatták a résztvevőket.

vas megye számos településén az idén is újraélednek az évszázados farsangi hagyományok, több községben - ha ezekben a hetekben nincs esküvő - rönkhuzást rendeznek, az „álesküvő”, menetrendje: házról házra járnak a maskarába bujt fiúk, népviseletbe öltözött lányok, s mindenkit meghívnak a mókalakodalomba, mikor együtt van a menet, az álmenyasszonyt és az álvőlegényt kerekre szerelt farönkön huzzák végig a falun, a tréfás esküvői szertartás után vidám bál következik.

/folyt.köv./  
14.45/um

- 20 -

15.5

bb 28. vidám farsang-....1.folyt./um

köszegfalván ebben az időben tartják meg az asszonyok napját, amikor csak a szebbik nem vigád, s büntetésben részesül az a férfi, aki közéjük merészkedik, az asszonyok megrohanják, leültetik s ahányszor a székkel együtt felemelik, annyi liter bort kell fizetnie belépőként, a „legényvágás”, napján pedig a férfiak gyűlnek össze, s a falu legöregebb embere pohárköszöntőjében avatja legénnyé a 18 éves fiatalokat.

a német nemzetiségű felcsatáron már készülnek a rozmaringolásra: ezzel bucsuztatják majd a farsangot, a legények a szőlőhegyen pincéről pincére járva vigadnak, s nótázva keresik fel a lányos házakat, ahol vidám táncra perdülnek, a lányok pedig régi népszokás szerint rozmaringgal diszitik fel őket.

a kisalföldön a téli disznóölések ideje egybeesik a farsangi mulatságokkal, szombaton sokhelyütt böllérkés alá kerültek a háztáji kocák, s a következő hetekben összesen mintegy 100 ezer disznót vágnak le, különösen a rábaközi, a szigetközi és hanság-vidéki falvakban számít ma is nagy eseménynek a disznóölés, ahol tiszteletben tartják a régi recepteket, ott szalmával pörzsölik le az állat szőrét, mert azt vallják: így izlettebb lesz a sonka, a szalonna, a kocsonya, esténként pedig zeneszó mellett mulat a torra összegyűlt vendégsereg. /mti/

bb 29. a madách színház

gg um hgy

1981. január 24.

fájdalommal tüdötja, hogy rákosi mária, a színház művésze szombaton elhunyt, temetéséről később intézkednek. /mti/

bb 31. e m b a r g ó 18.00 óráig!

szarka károly római és nicosiai tárgyalásai

tr um dg ál

1981. január 24.

szarka károly külügyminiszter-helyettes az elmúlt napokban rómban walter gardinival, az olasz külügyminisztérium politikai főigazgatójával, majd nicosiában george pelaghiasszal, a ciprusi külügyminisztérium főigazgatójával folytatott megbeszéléseket a kétoldalú kapcsolatokról és időszerű nemzetközi kérdésekről.

a nicosiai látogatás során aláírták a magyar-ciprusi növényvédelmi és közúti fuvarozási egyezményt. /mti/

15.05/um

- 21 -

15.20

bb 30. pompás tél a mátrában - téli sportok oktatása a velencei tavon - sielők a bükkben

kov,dáv,kör/um hgy

1981. január 24.

pompás hétfégi szórakozást nyújt a mátra a télisportok kedvelőinek és a kirándulóknak. a hegyek tetejét 70-80 centiméter vastag hótakaró borítja és a hőmérséklet szombaton a déli órákban sem emelkedett mínusz 3 fok fölé. a felhőzet időnként felszakadozott, így napközben többször is ragyogó napsütés tette látványosabbá a téli szórakozást az „ország tetején”, „galyatetőn és kékestetőn több siversenyre is sor került.

a hegyvidéki főutvonalak mindenhol járhatók. a behavazott mátra vasárnapra is jó szórakozást ígér és feltehetően jó utak lesznek a sportolók, kirándulók számára.

téli sportokat tanulnak a velencei tó téli üdülővendégei a budapesti turisták és a velencei tavi sportiskola által szervezett egyhetes sport-üdülés keretében. január 31-ig szakképzett oktatók tanítják az üdülőket a fakutyázás, jégvitorlázás, és a szélkorcsolyázás ismereteire. a szabadban való sportolást tornatermi edzésekkel is kiegészítik. amennyiben a kezdeményezésnek sikere lesz, további turnusokat is szerveznek. a vendégeket a sportiskola két-háromágyas szobáiban helyezik el, félpanziós ellátással.

a verőfényes hétfégén a télisportok kedvelőinek száza szállták meg a több mint félméteres hóval borított, lesiklásra alkalmas bükk hegységbeli terepeket. a bányai síparadicsomban egész nap munkában voltak a felvonók, s reflektorok mellett szombaton és vasárnap is késő estig vehették igénybe a lesiklopályákat a turisták. hollóstatón és a miskolci határban lévő csanyiki völgyben több száz gyerek ródlizott. /mti/

bb 32. szőlőmetszés tokajban, a bükkben és a dél-alföldön

i mg/pá um dg

1981. január 24.

a szombati viszonylag enyhébb napsütéses idő országsszer- te kedvezett a szőlősgazdáknak. tokajban, a bükkben, a dél-alföldi ültetvényeken a kiskerttulajdonosok és szőlőtermelő- szakcsoportok tagjainak ezrei láttak hozzá, hogy megszabadítsák a tőkét a felesleges hajtásoktól.

/folyt.köv./

- 22 -

16.50/um

1430

bb 32. /szőlőmetszés...folyt./um

a csongrád, pusztamérges, ásothalom, csengele környéki gazdaságokban személyenként 300-400 szőlőtőkét metszettek szombaton, melynek eredményeképp csongrád megye mintegy 10 ezer hektárt felölelő szőlőültetvényének már több mint egyharmadán végeztek ezzel a munkával.

házánk legnagyobb őszibarack-termő vidékén, a 12 község határára kiterjedő szatymazi tájkerületben a fakoronák metszését kezdték meg. a korszerű nagyüzemi ültetvényeken könnyű dolguk van a gyümölcskertészeknek, a fák ugyanis alacsony törzsűek, így fölösleges a létra, a földről is elérni az őszibarack-fák koronáit. gondjuk volt viszont a bükk-szentkereszti parcellák tulajdonosainak, hiszen ők lábszárig érő hóban metszték a gyümölcsfákat, vagy igazították a parcellák élő-sövényeit. /mti/

-. -

bb 33. felhasználható 18.00 órakor!

szíriai művészegyüttes tatán

ber/um dg

1981. január 24.

nagy sikerrel szerepelt szombaton tatán, a megyei művelődési központban a szíriai arab köztársaság hadseregének hazánkban tartózkodó ének-, zene- és táncegyüttese.

a 63 tagu együttes többek között számokat és egy négyrészes táncjátékot adott elő. a művészek még több vidéki városban fellépnek, majd január 29-én a fővárosban tartják bucsuestijüket. /mti/

-. -

bb 34. megkezdődött a zalaegerszegi színházi évad

tóa/um ál

1981. január 24.

a radnóti színpad sartré: altona foglyai című drámájának előadásával kezdődött meg szombaton zalaegerszegen a színházi évad. a volt megyei művelődési központ épületéből létesülő színház elkészültéig átmenetileg a városi ifjúsági és uttoró központban tartják az előadásokat. az idei - némi késéssel indult - évadban a radnóti színpadon kívül a budapesti nemzeti színház, a madách színház és a kaposvári csiky gergely színház művészei tartanak előadást zalaegerszegen. /mti/

16.55/um

- 23 -

1430

bb 35. időjárásjelentés

um

1981. január 24.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

elszórtan hózápor

várható időjárás vasárnap estig: a köd felszállása után változóan felhős, párás idő várható. elszórtan hózápor valószínű. a gyenge változó irányú szél napközben kissé megélénkül. a hőmérséklet holnap kora délután plusz 2 és minusz 3 fok között lesz. /mti/

-.-

bb 36. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke  
14 órától zárásig

um

1981. január 24.

- 25. lottó nyeremények
- 26. varjuirtás a bodrogközben - az első vadmalacok gemencen
- 27. népfront küldöttértekezletek
- 28. vidám farsang-köszöntő - népszokások
- 29. elhunyt rákosi mária
- 30. télisportok
- 31. szarka károly római és nicosiai tárgyalásai
- 32. szőlőmetszések
- 33. szíriai művészegyüttes tatán /2. jav./
- 34. megkezdődött a zalaegerszegi színházi évad
- 35. időjárás
- 36. hirjegyzak

-.-

- 24 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: ágoston lászló, halasi györgy,  
deregán gábor

20.15/um

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb 1. a tiszafüredi cserépedények kiskunfélegyházi kiállítása

Lász/um hgy

1981. január 25.

a tiszafüredi cserépedények remekeiből nyílt kiállítás vasárnap a kiskunfélegyházi kiskun muzeumban. a tárlat a reformkortól napjainkig szemlélteti az alföldi fazekasok mives munkáit: a sajátos motívumu, feliratu pálinkás-boros korsókat, a figurális butéllákat, miskakancsókat, komaszilkéket és a madaras tányérokat. a legrégebb darabot több mint százötven éve, a legújabbat pedig 1979-ben korongolták a tiszafüredi cserepesek. a kiállítás, amit füvessy anikó, a tiszafüredi kiss pálmúzeum igazgatója nyitott meg, március 31-ig tekinthető meg. /mti/

-.-

bb 2. gyermekrajz tárlat békéscsabán

sam/um hgy

1981. január 25.

nyolcszáz békéscsabai gyermek pályázott az idei városi rajztárlatra. a munkácsy mihály muzeumban vasárnap megnyílt kiállításon a legügyesebb száz alsó- és felsőtagozatos kisdíák kétszázhusz műve látható. a tömeges jelentkezés a városban kitűnően szervezett képzőművészeti nevelés eredményességét bizonyítja.

/folyt.köv./

- 1 -

12.15/um

13<sup>u</sup>o